

## ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора педагогических наук, профессора Образцова Павла Ивановича на диссертационную работу Орловой Екатерины Львовны на тему: «Формирование военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины «Физическая подготовка»)), представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Диссертационная работа Е.Л. Орловой представляет собой самостоятельное, вполне завершенное научное исследование монографического характера, посвященное весьма актуальной в настоящее время теме, которая обуславливается необходимостью формирования личности военнослужащего в соответствии с требованиями, предъявляемыми к воинской профессии, а также высококачественной подготовки офицерских кадров для страны.

Тема диссертационного исследования Е.Л. Орловой отражает ее глубокий интерес к проблеме формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола как открытой педагогической системе межсубъектного взаимодействия в ходе образовательного процесса по физической подготовке. Выбрав тему аксиологического содержания профессиональной подготовки курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации, Екатерина Львовна смогла не только рассмотреть теоретические аспекты данной проблемы, но и показать новый ракурс ранее известных методов и методик, используемых в образовательном процессе по физической подготовке. Особо важно отметить, что научное исследование Е.Л. Орловой основано на большом опыте работы с курсантами женского пола (14-летний стаж преподавательской деятельности), что позволило ей глубоко погрузиться в проблему научного изыскания, содержательно раскрывая тему диссертационного исследования. Актуализация проблемы формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной образовательной организации (на примере дисциплины «Физическая подготовка») составляет оригинальную суть диссертационной работы, ее научную новизну.

В процессе работы над диссертацией Екатерина Львовна проявила себя как самостоятельный, творчески мыслящий исследователь, имеющий широкую эрудицию в области теории и практики физической культуры и спорта, уверенно владеющий методологией научно-педагогического исследования, умеющий интегрировать теоретический материал, делать выводы, подкрепленные собственными аргументами и доказательствами. Полученные результаты позволили соискателю под новым углом зрения раскрыть сущность и содержание процесса формирования военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола в ведомственной

образовательной организации (на примере дисциплины «Физическая подготовка»), разработать модель, выявить комплекс педагогических условий, обеспечивающий эффективное формирование военно-профессиональных ценностей у курсантов женского пола.

В ходе выполнения исследования Е.Л. Орлова проявила такие черты ученого-исследователя, как целеустремленность в получении достоверных научных данных, ответственность за объективность интерпретации и оценки полученных результатов исследования, трудолюбие, готовность и способность самостоятельно ставить и решать научные задачи, настойчивость в достижении поставленной цели, приобрела большой спектр исследователя.

Работа Орловой Екатерины Львовны представляет собой единолично выполненный законченный научно-квалификационный труд, в котором сформулирована научная задача, обоснованы направления её решения, проведён анализ, получены новые теоретические результаты и выработаны практические рекомендации по их применению в образовательной среде ведомственной образовательной организации. Кроме того, результаты и основные выводы диссертационного исследования нашли свое отражение в печатных научных статьях, тезисах докладов опубликованных в рецензируемых журналах, сборниках научных трудов и материалах конференций.

В качестве основного вывода следует отметить, что проведенное соискателем исследование соответствует заявленной специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите, а Орлова Е.Л. заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры технологий психолого-педагогического  
и специального образования

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет  
имени И.С. Тургенева»

Образцов П.И.

«24» Декабря 2020 г.

302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95.

Телефон: 8 (4862)777-825.

Официальный сайт: <http://www.oreluniver.ru>.

Электронная почта: [kind@orel.ru](mailto:kind@orel.ru).

